

## 习近平向“全球南方”媒体智库高端论坛致贺信

新华社北京11月11日电 11月11日,国家主席习近平向“全球南方”媒体智库高端论坛致贺信。

习近平指出,当前,全球南方声势卓然壮大,在人类进步事业中发挥着越来越重要的作用。中国始终是全球南方的一员,永远属于发展中国家,愿同广大全球南方国家一道,践行真正的多边主义,倡导平等有序的世界多极化、普惠包容

的经济全球化,携手推动构建人类命运共同体。

习近平强调,在世界百年变局中逐梦现代化,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展,是全球南方国家肩负的神圣历史使命,也是全球南方媒体智库面临的共同时代课题。希望与会嘉宾深入探讨、凝聚共识,共同唱响“南方声音”,展现“南方担当”,为推动全球南方

成为维护和平的稳定力量、开放发展的中坚力量、全球治理的建设力量、文明互鉴的促进力量贡献智慧。

“全球南方”媒体智库高端论坛当日在巴西圣保罗开幕。论坛由新华社通讯社和巴西通讯社联合主办,主题为“唱响‘全球南方’主旋律 开启发展振兴新征程”。同日,巴西总统卢拉也向论坛致贺信。

## 习近平复信巴西友好人士

新华社北京11月11日电 近日,国家主席习近平复信巴西各界友好人士,鼓励他们继续为中巴友好事业贡献力量。

习近平指出,很高兴看到中巴两国友好事业薪火相传、后继有人。建交50年来,中巴两国携手同行,休戚与共,成为了跨越山海的好朋友。中方愿同巴

方不断丰富两国友好的时代内涵,使中巴关系成为发展中大国团结协作、共同发展、互利共赢的典范,为人类和平和进步事业作出更大贡献。欢迎巴西朋友多来中国走走看看,亲身感受中国式现代化的万千气象。希望两国各界人士为推动中巴关系不断发展发挥积极作用,使中巴友好像长江和亚马孙河一

样奔腾不息。

近日,巴西圣保罗州坎皮纳斯市前副市长恩里克·特谢拉,来自巴西—中国友好协会、巴西圣保罗大学及圣保罗州立大学师生、里约科帕卡巴纳要塞乐团等百余名巴西友好人士分别致习近平主席,感谢中国政府、企业和高校对巴中友好交流和当地改善民生所作贡献。

## 中办印发《关于进一步加强和改进流动党员管理工作的意见》

新华社北京11月11日电 近日,中共中央办公厅印发《关于进一步加强和改进流动党员管理工作的意见》(以下简称《意见》),对做好新时代流动党员管理工作作出部署。

《意见》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以党章和有关党内法规为依据,全面贯彻党中央关于流动党员管理工作的重要部署,坚持问题导向与目标导向相统一,坚持系统观念、求真务实、改革创新,把精准有效、关爱服务体现到流动党员管理全过程各方面,从及时将流动党员纳入流入地(单位)基层党组织、落实基层党组织管理责任和流动党员责任要求、抓实流动党员日常教育管理、加强流动党员党组织建设、加强组织领导等5个方面,提出进一步加强和改进流动党员管理工作的任务措施和具体要求。

《意见》强调,各级党委特别是县级党委要把加强和改进流动党员管理工作作为党的建设重要任务和经常性工作,纳入基层党建责任清单,加强领导和指导;各级党委组织部门要加强具体指导,会同党委社会工作部门和公安、人力资源社会保障等部门,定期通报和研究流动党员管理工作,促进流动党员管理信息共享、工作共抓。

(中央组织部负责人答记者问见第三版)

《意见》强调,各级党委特别是县级党委要把加强和改进流动党员管理工作作为党的建设重要任务和经常性工作,纳入基层党建责任清单,加强领导和指导;各级党委组织部门要加强具体指导,会同党委社会工作部门和公安、人力资源社会保障等部门,定期通报和研究流动党员管理工作,促进流动党员管理信息共享、工作共抓。

## 三中全会精神在军营

### 第75集团军某旅深入学习贯彻党的二十届三中全会精神——战位践学,聚焦使命谋打赢

■黄晓林 吴宗燕 阳吉成

初冬高原,硝烟弥漫,第75集团军某旅一场实战化训练落下帷幕。随着某连官兵围坐战位前,一场“我眼中的改革”交流活动火热展开。

“部队改革重塑,装备升级换代,带来战斗力持续提升……”交流中,该旅干部黄黎率先发言,讲述这些年部队的发展变化,引发现场官兵共鸣。大家结合实际谈体会、话感悟,纷纷表示要立足战位,用好新装备、练好新技能,努力把装备优势转化为战场制胜优势。

“党的二十届三中全会发出了新时代新征程进一步全面深化改革的动员令。我们要结合使命任务深入学习领会全会精神,增强推进改革的思想自觉。”该旅领导介绍,为把学习贯彻全会精神引向深入,他们坚持及时跟进学、专题研学、交流体悟学、融入战位学,遴选基层理论骨干走进班排宿舍和战位一线,采取故事分享、互动交流等方式开展宣讲辅导,引导

官兵坚定理想信念、投身强军实践。

一个教育日,该旅理论骨干于海涛走进某营。他结合工作实际,以官兵喜闻乐见的方式,对全会精神进行深入浅出的解读。“改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝,是决定中国现代化成成败的关键一招。我们要坚决拥护改革、积极支持改革、自觉投身改革、立足战位苦练打赢本领。”海涛的话赢得战友热烈掌声。

“要把个人小目标融入强军大战略,在新征程上跑出强军加速度”“要锤炼制胜本领,始终做到枪听我的话,我听党的话”……分享交流环节,该营干部骨干带头发言,大家在你一言我一语的互动交流中,强固初心使命、积聚奋进力量。

学习下功夫,训练求实效。该旅修理车间内,三级军士长胡江鹏同战友分享某新型装备修理技巧。从军19年,胡江鹏从普通一兵成长为官兵公认的维修能手,

被陆军列为“陆军工匠”培养对象。这段时间,他带领维修班收集装备故障问题,集中开展难题攻坚。“学习贯彻全会精神,对我们来说,就是要加紧学习研究各型车辆装备知识,紧盯未来战场需求,探索实用管用的维修方法。”胡江鹏说。

“任务当前,困难再多也要勇挑重担。”该旅干部曹永昌说,前不久,部队赴高原陌生地域开展实弹战术训练。训练展开前,天气骤变、风雨交加,给官兵和装备带来严峻挑战。大家克服恶劣自然条件影响,在预定时间内圆满完成任务,多项战法训法得到检验。

战位践学,聚焦使命谋打赢。在全会精神指引下,该旅官兵把学习成效转化为积极投身练兵备战的自觉行动。连日来,旅军官训练中心内,首长机关带头研练战法,持续锤炼指挥能力;训练场上,战术考核紧张进行,官兵在真练实备中提升实战能力。

版面编辑 彭亮 贺美华 景元玺

## 新型国产主战装备为空军战略转型注入新动能

### 空军武器装备建设实现从中小型到大中型、从有人到无人的跨越

本报珠海11月11日电 张雷、记者李建文报道:第十五届中国航展计划12日开幕,空军组织36型武器装备参展:歼-20、歼-35A两型隐身战机联袂亮相,红-19地空导弹武器系统、新型察打一体无人机首次静态展示,歼-16、运油-20A等空军骨干装备共舞蓝天……人民空军在成立75周年之际,向社会公众成体系展示空军装备体系建设阶段性成果。

首次公开亮相的歼-35A战机,是我国自主研制的中型隐身多用途战斗机,具有低可探测性和良好飞行性能。近年来,空军持续推动以歼-35A为代表的系列新型战机科研试飞,不断加快新机换装速度。

空军试飞部队坚持以作战需求为牵引,不断探索战机性能极限,勇当蓝天开路先锋。他们按计划完成发动机空中启动、大迎角试飞等一系列高难度高风险课目,推动空军武器装备建设实现从中小型到大中型、从有人到无人的跨越跨越,为人民空军换羽高飞注入新动能。

红-19是我国自主研制的新一代地空导弹武器系统,主要用于对弹道导弹类目标实施区域拦截,突防对抗能力强;新型察打一体无人机则具备打击固定、机动、时敏等多种目标的能力,可与现役无人机共同构成战略战役一体的无人侦察和无人打击装备体系。

近年来,随着歼-20、运-20、红-19地空导弹武器系统、无侦-7等新机新装备批量入列,人民空军不断由陆空海空向远洋空天拓展能力,由国土防空向空天一体、攻防兼备全面跨越。随着一大批关乎国家核心竞争力和部队战斗力的尖端技术被攻克,人民空军战略打击、战略运输、战略预警等能力加速提升,向着建军一百年奋斗目标加力奋进。

## 力箭一号遥五运载火箭发射成功

本报酒泉11月11日电 李欣媛、记者王凌硕报道:11月11日12时03分,力箭一号遥五运载火箭在东风商业航天创新试验区发射升空,将搭载的试验二十六号A、B、C星,吉林一号高分05B星、平台02A03星,云遥一号31星-36星,西光壹号04星、05星,阿曼智能遥感卫星一号,天雁24星共15颗卫星顺利送入预定轨道,飞行试验任务获得圆满成功。

## 全面加强练兵备战

第七十一集团军某旅

### 专攻精练 锻造防空天网

本报讯 李政、刘波报道:初冬,第71集团军某旅一场防空分队实兵对抗训练正如火如荼进行。

分队官兵刚抵达射击阵地,特情突至:“敌”机通过低空突防、大坡度盘旋等方式,从不同方向逼近。指挥员立即研判态势,果断下达指令,高炮射手随即装定诸元,做好战斗准备。

“长点射,放!”刹那间,一发发炮弹划破苍穹,织出一张严密的防空火力网。射击刚结束,官兵又接到“防空阵地暴露”的特情通报,快速向预备阵地机动。

“未来战场瞬息万变,敌人不会按套路出牌。只有平时从难从严磨砺打仗本领,战时才能逢敌亮剑、克敌制胜。”该旅领导介绍,此次训练,他们紧贴实战临机设置特情,展开专攻精练,综合检验防空分队复杂环境下作战能力。

“发现‘敌’机两架……”训练现场,“敌”机利用复杂环境规避雷达搜索,分队官兵一度丢失目标信号。指挥员立即指挥各雷达操作手密切协作,各型雷达按远近结合、高低搭配的方式严密组网,很快重新捕获“敌”机,并将空情信息第一时间传送到各火力单元。

“目标锁定,发射!”随着一声令下,导弹呼啸而出,精准歼灭“敌”机。

夜幕降临,战斗持续。“敌”机高速逼近,雷达操作手紧盯屏幕,跟踪锁定目标,防空分队随即展开集火射击,目标被精准“击毁”……

右上图:冬日,陆军某团组织战术协同训练。图为战车快速机动。

德力夏摄



武警第一机动总队某支队

### 以考促训 检验战斗本领

本报讯 董登峰、高宇报道:战车疾驰,炮声不断。前不久,随着指挥员一声令下,武警第一机动总队某支队官兵奔赴战位,一场旨在检验实战背景下

火力打击能力的比武考核拉开帷幕。

“锤炼打赢本领,必须立起‘真难严实’标准。”该支队领导介绍,为检验官兵战斗本领,摸清战斗力底数,他们注

重以考促训、以赛促备,从难从严设置考核内容,全程随机嵌入复杂特情,进一步提升比武考核“含金量”。

“一号高地,发现‘敌’目标!”比武考核现场,面对突发特情,指挥员迅速判明情况,下达射击指令。炮手李坤志立即依令对目标展开打击。几轮打击后,目标被有效“毁伤”。比武考核结束,考官现场讲解打分依据,并进行复盘讲评。

“成绩评定不仅要看目标‘毁伤’效果,还要综合考虑完成时间和战法运用情况。”该支队一名中队长介绍,考官结合考核数据,指出官兵暴露的短板弱项,帮助大家找准下一步训练改进方向。